

Sæsonen 2009/2010 nærmer sig sin afslutning

Vi nærmer os afslutningen på sæsonen 2009/2010, der har været en travl og succesfuld sæson for ungdomsafdelingen i Farum Badminton.

Generalforsamling

Den 29. marts blev der afholdt generalforsamling i badmintonklubben, og her bringes et uddrag af ungdomsspillerudvalgsformandens beretning.

"Sæsonen 2009/10 blev også en udfordrende sæson for Farum Badmintons ungdomsafdeling med masser af gode badmintonresultater – men desværre også en spillermæssig tilbagegang.

Efter 3 sæsoners konstante tilgang af spillere oplevede vi i denne sæson et stort frafald af spillere, men heldigvis også en pæn tilgang. På det tidspunkt vi havde flest spillere, nåede vi et niveau på ca. 170, hvor vi i dag ligger på et niveau af ca. 130-140 spillere.

For at fastholde mange ungdomsspillere i vores klub har vi derfor iværksat en række initiativer i løbet af sæsonen.

Til fremme af det sociale - Cafeaften

Supplerende teknisk og individuel træning – i år med 2 russiske topspillere - egenbetaling

Overgang i mellem ungdom og senior

Indslusningsprogram for de yngste

Tillige arbejder vi fortsat med at rekruttere nye spillere specielt igennem initiativer målrettet mod de omkringliggende fritidshjem og skoler. Herudover havde vi 80 børn fra fritidshjemmet Idrætten på besøg i uge 4, hvor de deltog i vores træning.

Og i april måned starter vi et nyt initiativ op for de 4–6 årige og deres forældre – Miniton. Initiativet vil for resten af sæsonen være en gratis prøveperiode.

Ca. halvdelen af vores spillere har været ude at spille åbne turneringer, og klubben har i dag 2 Elitespillere, 8 Mesterrækkespillere, 10 A-række spillere, 18 B-række spillere, 11 C-række spillere og 24 D-række spillere. Der har været rigtig mange gode resultater igennem sæsonen i alle rækker, hvilket vidner om, at vi lever op til vores formålsparagraf om at være breddeklub.

I holdturneringen har vi fået to 2. pladser i henholdsvis U11C og U13C rækken. For første gang i lang tid har vi i år haft et A-række hold (U15). Det blev desværre til en sidste plads i rækken, men der blev spillet mange gode kampe mod flere af de bedste spillere på Sjælland/Danmark, og med lidt held havde vi sluttet foran Solrød Strand. Vi forventer også i næste sæson at have et A-hold i U15.

I den kommende sæson vil vi have fokus på vores igangsatte initiativer herunder at få så meget som muligt ud af vores økonomiske ramme. Med de initiativer, der er igangsat og de træningsmuligheder vi udbyder, er det igen tid til at kigge på vores kontingenter, som stadig ligger et stykke under det, vores omegnsklubber kræver. Specielt når man med et fast kontingent får betalt alle åbne turneringer, man ønsker at deltage i.

Jeg ser frem til endnu en sæson, hvor jeg er sikker på, at de igangsatte initiativer vil medføre fornyet tilgang til klubben af unge spillere. Og med den træningsintensitet og de trænerkapaciteter vi har i klubben er jeg også sikker på, at vi vil kunne se en fortsat fremgang hos vores unge spillere."

Lars Hostrup, Ungdomsspillerudvalgsformand

Klubmesterskab og 75 års jubilæum

Marts blev måneden for badmintonklubbens 75 års jubilæum, der blev markeret med finalerne i klubmesterskabet og en stor og flot klubfest om aftenen den 20. marts. Billeder fra festen kan ses på hjemmesiden.

Klubmesterskaberne blev afviklet i ugen op til jubilæumsfesten, med lørdagen som den store finaledag med både ungdoms- og seniorfinaler. Resultaterne og billeder af vinderne kan ses på hjemmesiden.



Landsdels- og Landsmesterskaber

I januar, februar og marts måned afvikledes DGI Landsdelsmesterskaber og DGI Landsmesterskaber. Farum Badminton har tradition for at klare sig rigtig godt, og i år blev ingen undtagelse. Farum havde i alt 14 spillere udtaget til LM fordelt på U11, U13, U15 og U17.

Resultater for U11

Vores U11 spillere har klaret sig rigtig flot og fået medaljer ved både LDM og LM. Christian Wantzin fik bronzemedalje i HD ved LDM. Celina Wantzin fik bronzemedalje i DD ved LDM. Celina fik også bronzemedalje i DD ved LM. Julius Rash-Christensen klarede sig rigtig flot ved LDM og fik hele 3 medaljer; sølvmedalje i HS, bronzemedalje i HD og guldmedalje i MD. Michael Lehmann Lessel fik sølvmedalje i HD ved LDM og en bronzemedalje i mix ved LM. Emilia Nielsen fik bronzemedalje i DD og guldmedalje i mix ved LDM.

Resultater for U13

I januar deltog spillerne i LDM, hvor der blev spillet om udtagelse til at deltage i DGI LM. Igen var det U13 pigerne, som dominerede de gode resultater, men Daniel Lehmann Lessel klarede sig så flot, at han opnåede oprykning til M-rækken og Alberte Villefrance og Emma Clara Rasmussen opnåede oprykning til C-rækken. I alt blev fem U13 spillere udtaget til at deltage i LM i Fredericia i februar.

Line Gade blev Landsmester i DD i M-rækken, som blev opnået efter nogle meget flotte og tætte kampe med masser af god badminton.

Caroline Worm og Nanna Tørring Kofoed (næsten Farum spiller) fik bronzemedalje i DD i A-rækken. Der blev spillet mange gode og flotte kampe den weekend og høstet masser af erfaring. Det var trods en meget livlig tur hjem i bussen nogle trætte børn, som blev sendt hjem søndag aften, men i alt en rigtig god tur, hvor spillerne fra hele Nordsjælland blev rystet godt sammen.



Resultater for U15

Sandra Mogensen fik guldmedalje i mix og DD og bronzemedalje i DS ved LDM i M-rækken. Marie Mortensen fik bronzemedalje i DD og mix ved LDM i A-rækken. Christian Sonne fik guldmedalje i mix ved LDM i M-rækken. Søren Vium fik sølvmedalje i HS og en bronzemedalje i HD i M-rækken.. Jakob Dissing Egebjerg fik en flot guldmedalje i HD i M-rækken, og alle tre blev udtaget til LM i Fredericia. Nicolai Worm Carlsen var direkte kvalificeret til LM i Eliterækken.



Jakob Dissing måtte desværre melde afbud, så 3 drenge tog med bussen fra Hillerød meget tidligt lørdag morgen den 20. marts. Bedste placering fik Nicolai Worm Carlsen i U15E med en bronzemedalje i HD med makkeren Rasmus Thier fra Lillerød, mens Søren Vium og Christian Sonne fik spillet nogle rigtig gode kampe.

Resultater for U17

Camilla Toft fik sølvmedalje i DS og guldmedalje i DD ved LDM i A-rækken.

DM

I starten af marts måned deltog Nicolai Worm Carlsen i DM i U15E og nåede kvartfinalen i double med sin makker Rasmus Thier.

Vores spillere har klaret sig rigtig flot til de mange turneringer, de har deltaget i, og det har resulteret i mange oprykninger i alle årgange, lige fra U11 og opefter.

Bl.a. kan nævnes, at Celina Wantzin i U11 i denne sæson er rykket fra D til B rækken, hvor U11 går til A-rækken. I U13 har vi fået tre spillere i E-rækken, Christine Thier, Line Gade og Julie Harlø. Caroline Worm i U13 er rykket fra B- til M-rækken og Katrine Trane er rykket i A-rækken. Theis Hjortkær og Oliver Springborg er i U15 rykket i A-rækken og Nicolai Worm Carlsen er rykket i E-rækken.

Yderligere resultater for den enkelte spiller kan ses på vores hjemmeside under punktet Ungdom.

Alle spillerne i ungdomsafdelingen ønskes et stort tillykke med de flotte resultater i sæsonen.

Cafeaften

Vores cafeaftener fortsætter sæsonen ud, og fredag den 9. april blev der igen afholdt cafeaften.



Som altid blev det en rigtig hyggelig aften med mange ungdomsspillere, der hyggede sig på tværs af årgange og rækker. Menuen stod på kylling og salat, som blev spist med stort velbehag.

Denne aften skulle vi samtidig uddele præmier fra klubmesterskaberne, da nogle af spillerne var til LM den lørdag, der blev spillet finaler. Lars og Susanne overrakte medaljer og pokaler til spillerne.

Udover dette blev der uddelt Head bluser til spillere, der i løbet af sæsonen har spillet i A, M og E rækken. Samtidig blev årets ungdomsspiller kåret.



Årets ungdomsspiller blev meget velfortjent Line Gade, der udover en Forza ketcher, fik nogle meget flotte ord med på vejen. Stort tillykke til Line fra USU.

Sæsonens sidste cafeaften er den 7. maj – sæt kryds i kalenderen.

Danish Junior Open

DJO er Farum Badminton's store internationale turnering, der afvikles i pinsen fra den 22.-24. Maj. Spiller du i en af følgende årgange og rækker, er der åbnet for tilmelding, og du kan tilmelde dig via din årgangsleder: U11A - U13 A/M/E - U15 A/M/E - U17 A/M/E.

Klubben har brug for mange hjælpere til denne turnering, både spillere og forældre, og vi håber, I har lyst til at give en hånd med.



Sommerlejr

For gruppe 1 spillere afholdes der igen i år sommerlejr i hallen. Det bliver fra den 7.-10. august i uge 31, så sæt allerede nu kryds i kalenderen. Mere information herom følger snarest.

Det kan være svært at styre temperamentet på banen

Når først kampen er i gang, bliver spillerne ofte så tændte og ivrige for at klare sig godt, at de ikke altid kan styre deres temperament.

Klubben har nogle spilleregler for, hvordan spillerne skal opføre sig udenfor og på banen, når der spilles turneringer.

Vores U9-U11 årgange har allerede deltaget i mange turneringer, og derfor har vi valgt, at arrangere en U11 cafeaften, hvor klubbens folder omkring dette vil blive gennemgået.

Dato vil komme på et senere tidspunkt. Vi opfordrer allerede nu børn og forældre til at deltage i dette arrangement.

Det er meget vigtigt, at vi sammen lærer klubbens ønskede form for opførsel hjemme i klubben, før vi bærer den forkert ud til turneringer. Vær opmærksom på invitation til mødet, der vil blive afholdt umiddelbart efter en træning i indeværende sæson, og tag og mød op for børnenes skyld.

Kontingent

For spillere i Farum Badminton er det gratis at deltage i holdkampe og åbne turneringer. Derfor er det meget vigtigt, at kontingentet betales og betales til tiden. Sker dette ikke, vil spilleren ikke kunne deltage i træningen, holdkampe og åbne turneringer.

Har du spørgsmål til træningen eller turneringerne, kan du kontakte vores træner Kenneth Kjellerup på tlf. 45760708 eller 40684419.

Som altid kan vi bruge et par ekstra hænder, så har du tid og lyst til at give et nap med, skal du blot kontakte Lars Hostrup (formand for USU) tlf. 44999880.

Ungdomsspillerudvalget (USU)
Farum Badminton